

預警罷課護學子

「反佔中」大聯盟設熱線收情報曝光 黑手無所遁形

「學校家長救孩子」情報熱線

電話 2949 3193
傳真 2473 0918
電郵 sign4peace@yahoo.com.hk

資料來源：「保普選反佔中」大聯盟
製表：香港文匯報記者 馮婷芝

「保普選反佔中」大聯盟昨日設立熱線 29493193，收集策動或招攬參與罷課或「佔中」的學生的相關資料。 莫雪芝 攝



香港文匯報訊（記者 馮婷芝）違法「佔領中環」不得人心，反對派遂將一眾年輕人推上前線，包括學聯企圖策動大專生罷課一星期，學民思潮鼓吹未成年中學生參與罷課，被狠批罔顧學生福祉。為保護未成年學生，「保普選反佔中」大聯盟（下稱「大聯盟」）昨宣布設立報料熱線，收集各中學內有意煽動學生罷課或「佔中」的情況，經嚴謹核實資料後，會知會學校校長、家教會及教育局，讓三方及早作出預警，並正考慮根據「陽光政策」公開校名。大聯盟發言人周融強調，該做法是為公眾利益着想，讓家校討論對策，並非針對學校，是為了讓公眾知悉潛在風險。

大聯盟發動「學校家長救孩子」行動，設立熱線、傳真和電郵（見表）等多個途徑讓公眾就中學內有人策動和招攬參與罷課或「佔中」的情況提供資料。大聯盟昨日召開記者會講解運作詳情，當熱線收到兩個或以上獨立的信息來源，指有學生參與罷課或「佔中」，會按內部指引作出核實。一經證實，大聯盟會根據「陽光政策」知會涉事學校的校長、家教會及教育局，以助他們及早商討對策，並考慮公開涉事學校名稱，讓其他家長知悉子女有否受他人影響而參與罷課或「佔中」，但過程中不會公布任何人姓名。

冀讓公眾知悉風險

周融強調，行動目的是維護公眾利益，保護未成年的中學生，當有威脅危害他們時，可以及早預警，最大限度避免中學生被利用作政治犧牲品。他指家長也未必知道子女正被煽動參與「佔中」違法行為或罷課，未來可能會作追究，大聯盟的責任是讓公眾知道相關資訊。

周融又表示，公布學校名稱並非針對學校，而大聯盟的角色猶如食物安全中心，「知道一些危險的事，地溝油又好甚麼也好，是有一些機構，一些地方會做『產品』，我們的責任是向公眾公布」，藉以讓學校和家長知悉風險。

反對派人士從不肯承認「佔中」及罷課的違法違規本質，一如所料地將「公開違法資訊」指控為「製造白色恐怖」，周融反駁指那絕非實情，

「如果有人告訴學校裡面有人準備有可能違法，你舉報犯法或者學校不允許的事，例如罷課，怎可能是『白色恐怖』呢？」

公布校名承擔責任

周融又補充，由於不排除有「惡作劇」電話或者有人蓄意虛報資料，大聯盟會核實資料後才發放，而公布學校名稱前不會先取得學校同意。為保障私隱，情報提供者及涉事學生的個人資料和參與人數則會保密，大聯盟並會承擔可能因此而衍生的法律責任。

大聯盟另一發言人吳秋北則表示，「反對派不應把政改一事與罷課混為一談，不應搵小朋友『較飛』。」他重申大聯盟此舉不是針對學校，希望反對派「高抬貴手」，放過未成年的學生。

熱線被騷擾將報警

「學校家長救孩子」情報熱線昨日開通後，僅運作了半天時間，即受到騷擾，被滋事分子不斷致電，內容涉及騷擾、搗亂、謾罵、佔據電話線等成分，企圖阻撓市民報料，妨礙熱線正常運作。

對於這種騷擾行為，大聯盟昨日發表聲明指出，此等「未佔中、先佔線」的猥瑣劣行，目的昭然若揭，應予以譴責的同時，亦足證有人面對揭露違法行為是如此理虧、心虛和膽怯。

大聯盟還向上述騷擾者發出警告，如果再繼續類似劣行，將報警處理。

教聯會：誘中學生違法 如果社會「收靚」



黃均瑜希望大專學生罷課不要影響中學生。 莫雪芝 攝

香港文匯報訊（記者 馮婷芝）教育界人士昨日指出，部分激進人士淡化罷課的嚴重性，以此為第一步，引誘中學生參與連串後果嚴重的所謂「抗爭」行動，做法像「黑社會引學生『落疊』」，「保普選反佔中」大聯盟設立熱線可讓學校、家長、教育局掌握相關資訊，以保護學生，屬正確的做法。有校長則表明不支持違法，希望別有用心政客不要利用心智未成熟的中學生，讓學校有安穩的環境培育人才。

教聯會會長黃均瑜表示，任何一間學校也不會支持罷課，雖然教育界不願學校被「擺上枱」，但相信罷課只是連串「抗爭」的第一步，學生或持續受校內外影響而被引誘參與，因此第一時間讓學校、家長、教育局知悉情況，是保護學生的正確做法。

黃均瑜又形容，學聯及學民思潮以罷課煽動中學生，做法有如「黑社會引學生『落疊』」，初期只是好細微的事，讓學生誤以為「無事」，然後再一步一步引他們走入歧途，希望大專生所發動的罷課千萬不要影響中學生。

教育界憂「佔中」拉學校落水

有不願具名的中學副校長慨嘆說，罷課及「佔中」等政治運動將學校「拉落水」，令整個教育界誠惶誠恐，希望一些別有用心政客不要利用心智未成熟的中學生，「教育始終是教育，這一刻應該讓學校有安穩的環境培育人才。」他又表示，學校絕不支持違法行為，希望有意以激進手法表達訴求的學生三思，並承擔後果。

不過，有校長擔心大聯盟公布學校名單會有負面影響。中學校長會主席李雪英稱，擔心大聯盟公布學校名單的做法對學校造成滋擾與麻煩，以及令社會分裂。她又說，如果有學生罷課或「佔中」，學校可自行與家長和教育局溝通，並不需要其他組織協助。

東區家長教師聯會副主席趙明表示，大聯盟希望學生不荒廢學業的出發點是好的，但擔心其做法細節如公布相關學校名單，會令事情變複雜，例如沒有打算參與罷課或「佔中」的學生，也可能受到牽連或被標籤，情緒受影響，對學校亦不公平。他又直言，暫時難以評論罷課對學生有多少影響，「但如果罷課十幾日，後果好大，相信家長也不會簽請假紙。」

高調支持「佔中」的教協昨日則發聲明稱，公布學校名稱會影響學校正常運作，涉「白色恐怖」，要求大聯盟停止有關做法。

梁麗嫻稱20院校學生罷課

香港文匯報訊（記者 高鈺）學聯及多所大專院校學生會煽動於9月22日起罷課一星期，其中港大學生會會長梁麗嫻昨出席電台節目時稱，目前已有約20間院校的學生有意參與，又聲稱不相信罷課會帶來壞結果。中大學生會會長張秀賢則聲言，如果政府不對學生罷課作回應，會考慮將行動升級，移師到校園外，包括效法7月2日堵塞打道的方式抗爭。他又揚言，參加首天罷課的中大學生可達至四位數字。



港大學生會會長梁麗嫻(左)、中文大學學生會會長張秀賢(中)、教育學院學生會會長黃苑靖(右)接受電台訪問。 梁祖彝 攝

教局：反對任何形式罷課

香港文匯報訊（記者 馮婷芝）因應中學生罷課討論，教育局昨日回覆傳媒查詢時強調，反對中學出現任何形式的罷課，以免影響教師授課和學生學習。局方發言人解釋，學校是學生學習和成長的地方，任何校內活動必須以教育為目的，不應妨礙學生的正常學習及學校正常運作；而未成年中學生參與任何活動時，都應該徵詢家長意見及得到同意。

教育局發言人又表示，中學階段的課程緊密，大部分學生以學業為重，專注為升學做好準備，罷課一定會帶來負面影響，亦相信家長不願見到子女的學習進度受到

任何影響。至於會如何處理大聯盟聲稱會通報有學生涉罷課或「佔中」的學校名單，教育局未有正面回應，但表示已因應不同情況及學生活動的性質和需要，向學校發出指引。局方鼓勵學生與家長及學校多作溝通，相信學校團隊亦必能以專業原則，讓學校運作及學生學習有秩序地進行。而就學校的日常運作，局方設有常規機制與學校保持緊密的聯繫，行之有效，在有需要時會向有關學校提供意見及適切的支援。

報查詢時表示，家長替學生寫信請假需要合理的理由，而打架、曠課、罷課等行為，都不符教育原則，學校表明不會接受，而如遇上未完成請假手續而缺席的學生，學校會先行了解學生曠課的原因，並加以輔導。

至於中學生曠課的後果，根據多所學校上載學校網頁的校規，大多指出視乎曠課情況，違規學生有機會被記缺點，或甚至被記過；亦有學校校規列明，若曠課超過一定日數，學生將不得參與期終考試。

中學只有曠課無罷課

有團體為作政治表態圖煽動中學生罷課，但事實上根據現時本港中學的運作，學生缺席課堂一般只會分為「請假」或者「曠課」，沒有罷課這回事，而「請假」更需要由家長提出，學生也不能自行請假。任職中學校長多年的教聯會會長黃均瑜昨直言，按他理解「學校是沒有罷課這回事，

對中學來說只有『曠課』」。他指中學生缺席課堂只有「請假」或者「曠課」，如學生要請事假，必須先獲護照人或者家長的同意，否則將被視為曠課。辦學團體之一聖公會教育秘書長管浩鳴日前亦指出，屬校有既定的請假程序，請事假須獲家長同意並向學校解釋，待校方批准。福建中學（小西灣）校長蔡若蓮昨接受本

香港文匯報記者 馮婷芝